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Τα πάντα για το πλέξιμο…και ακόμη περισσότερα! 

 

Γενικής χρήσης 

Μυτερές 

 

Αυτές οι βελόνες είναι οι πιο διαδεδομένες βελόνες γενικής χρήσεως  

Μέγεθος 2, 3 και 4 Κατάλληλες για μεσαία προς χοντρά υφάσματα 

Μέγεθος 5, 6, 7, 8, 9 και 

10   
Κατάλληλες για λεπτά προς μεσαία υφάσματα 

Μέγεθος 11 και 12 
Κατάλληλες για φίνα υφάσματα ή και για λεπτεπίλεπτες 

ραφές 

  

Επισκευές 

Κοντές μανταρίσματος 

 
Βελόνες με μεγάλο μάτι, κατάλληλες για μαντάρισμα και επισκευές χρησιμοποιώντας 

βαμβακερές κλωστές ή και πιο χοντρό νήμα. 

Μακριές μανταρίσματος 

 
Αυτές οι βελόνες εκτός του ότι είναι κατάλληλες για μαντάρισμα, χρησιμοποιούνται 

και για τρύπωμα και για ένθεση υφασμάτων και κομματιών μαζί. 

Μανταρίσματος για νήμα 

Είναι μακριές βελόνες με μεγάλο μάτι, ιδανικές για να μαντάρετε μεγάλες τρύπες και 

για καρίκωμα με βαμβακερή κλωστή ή νήμα. Τα μεγέθη 14/18 είναι κατάλληλα για 

το μοντάρισμα πλεκτών. 

Κυρτές επισκευής 

Οι κυρτές βελόνες είναι κατάλληλες για τις πιο πολύπλοκες και δύσκολες εργασίες 

όπως: το ράψιμο υφασμάτινων κουτιών ή την επισκευή υφασμάτινων φωτιστικών. 

Βελόνες για δέρμα – Χειρός και μηχανής 

 
Είναι διαθέσιμες και σε χειρός και σε μηχανής και είναι οι πλέον κατάλληλες για 

χρήση με δέρμα, σουέτ και παρόμοια χοντρά και σκληρά, δύσκολα υλικά. 

  

Κλασσική χειροτεχνία 

Το είδος της χειροτεχνίας που κάνετε ή το έργο που δουλεύετε καθορίζει τον τύπο και 

το είδος της βελόνας ή των βελόνων που θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε. Κάποιες φορές 

θα χρειαστείτε τον ίδιο τύπο βελόνας, αλλά σε διαφορετικά μεγέθη για να 

ολοκληρώσετε το έργο σας ή και κάποιες άλλες φορές μπορεί να χρειαστεί να 

συνδυάσετε και διαφορετικούς τύπους βελόνων κατά περίπτωση. 
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Τα πάντα για το πλέξιμο…και ακόμη περισσότερα! 

 

Κεντήματος/ραψίματος 

 
Αυτές οι βελόνες έχουν μεγάλο μάτι και αμβλεία στρογγυλή μύτη σχεδιασμένη κυρίως 

για χρήση σε ράψιμο και διάφορους τύπους κεντήματος από απλή σταυροβελονιά έως 

και πιο σύνθετο κέντημα καθώς και για χρήση σε πλαστικό καμβά. 

Μέγεθος 13, 14 
Κατάλληλες για παιδιά για χρήση με καμβά Binca ή 6hpi 

Aida. 

Μέγεθος 16, 18, και 20 Κατάλληλες για ταπισερί. 

Μέγεθος 22, 24, 26 και 

28 
Κυρίως για χρήση σε σταυροβελονιά και petit point. 

Κεντήματος για μαλλί 

 
Οι βελόνες κεντήματος έχουν μεγάλο, μακρύ μάτι που βοηθάει στο πέρασμα της 

κλωστής ειδικά όταν χρησιμοποιούνται πολλοί κλώνοι. Τα πιο διαδεδομένα μεγέθη 

που χρησιμοποιούν στο κέντημα είναι το 7 και το 9. 

Εξαιτίας του μεγάλου ματιού αυτές οι βελόνες είναι κατάλληλες και για γενική χρήση 

ραπτικής. Είναι ιδανικές για ανθρώπους που δυσκολεύονται με το πέρασμα της 

κλωστής.  

Σενίλ 

 
Αυτές οι βελόνες έχουν μεγάλο μάτι και οξεία μύτη και χρησιμοποιούνται για κέντημα 

με μαλλί (νήμα) και για κέντημα με κορδέλα. Τα μεγέθη τους είναι από 13 έως 26, με 

πιο δημοφιλή τα μεγέθη από 16 έως 26. Τα μεγέθη 13 και 14 χρησιμοποιούνται κυρίως 

σε πιο βαριά και χοντρά υφάσματα. 

Κίλτινγκ (Ένθεση) 

 
Αυτές οι βελόνες είναι πολύ κοντές και φίνες με στρογγυλό μάτι. Το μικρό τους 

μήκος επιτρέπει στον χρήστη να δημιουργεί γρήγορες και ομοιόμορφες ραφές. Τα 

μεγέθη ποικίλουν από 5 έως 12, ενώ συστήνεται για κάποιον αρχάριο να 

χρησιμοποιεί νούμερο 7 ή 8. Οι βελόνες Κίλτινγκ με μεγάλο μάτι χρησιμεύουν για να 

περνάτε εύκολα την κλωστή. Αυτές οι βελόνες είναι διαθέσιμες σε μέγεθος 10. 

Χάντρας 

 
Οι κλασσικές βελόνες χάντρας είναι πολύ λεπτές και μακριές, με μακρύ μάτι και είναι 

διαθέσιμες σε μεγέθη από 10 έως 15. Αυτές οι βελόνες είναι κατάλληλες για χρήση με 

χάντρες, πέρλες και πούλιες και είναι εξαιρετικές για τη δημιουργία κολιέ με χάντρες 

ή πέρλες. Οι κοντές βελόνες χάντρας είναι κατάλληλες για να κεντήσετε/ράψετε 

χάντρες, πέρλες και πούλιες σε ύφασμα. 

Καπελοποιΐας 

 
Αυτές οι βελόνες είναι μακριές με στρογγυλό μάτι και χρησιμοποιούνται παραδοσιακά 

στην κατασκευή καπέλων. Επίσης μπορούν να χρησιμοποιηθούν για πλισσάρισμα και 

για την δημιουργία εντυπωσιακών ραφών με πιέτες. 
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Μηχανής 

Τα μεγέθη βελόνων μηχανής είναι σε αγγλοσαξονικό και μετρικό σύστημα. Οι βελόνες 

μηχανής γενικής χρήσης με κανονική μύτη έχουν σχεδιαστεί για χρήση με απλές 

οικιακές ραπτομηχανές και χρησιμοποιούνται για βασική ραφή. 

Μέγεθος 70/9         Κατάλληλες για λεπτά υφάσματα, μετάξι και ταφτά 

Μέγεθος 80/11       Κατάλληλες για μεσαία υφάσματα, βαμβάκι, λινό και σατέν 

Μέγεθος 90/14       Κατάλληλες για μεσαία προς χοντρά υφάσματα, είναι ιδανική για 

γενική χρήση 

Μέγεθος 100/16     Κατάλληλες για χοντρά υφάσματα, τζην, χοντρά μάλλινα, 

υφάσματα για κουρτίνες και ελαφριά υφάσματα επίπλων 

Στρογγυλεμένη μύτη 

Αυτές οι βελόνες είναι ιδανικές για χρήση με υφάσματα ζέρσεϋ, στρετς και 

συνθετικά. 

Superstitch 

Αυτές οι βελόνες είναι ιδανικές για ραφές και ενώσεις χωρίς προβλήματα και 

αποτελούν το τέλειο συμπλήρωμα για χρήση σε υφάσματα ζέρσεϋ και συνθετικά. 

Τζην 

Αυτές οι βελόνες είναι σχεδιασμένες για ραφές βαρέως τύπου και είναι οι πλέον 

κατάλληλες για χρήση σε υφάσματα ντένιμ, τζην. 

Διπλή μύτη 

Αυτή η βελόνα χρησιμοποιείται για παράλληλα γαζιά.  

Μέγεθος 11 x 2mm             Κατάλληλες για λεπτά προς μεσαία υφάσματα. 

Μέγεθος 14 x 4mm             Κατάλληλες για μεσαία προς χοντρά υφάσματα. 

  

Περαστήρια 

Περαστήρια κλωστής 

Χρησιμοποιήστε το περαστήρι κλωστής για βαμβακερή κλωστή και το χοντρό 

περαστήρι με φαρδύ μάτι για χοντρό νήμα. 

Βοηθητικές βελόνες περάσματος 

Οι βοηθητικές βελόνες περάσματος και οι βελόνες υφαντικής είναι εξαιρετικές για να 

περάσετε κορδέλες και λάστιχα. 

 


